

打造美丽岸线 我省围剿互花米草

今年内,实现泉州、厦门、漳州及全省自然保护地内的互花米草基本得到除治

N海都记者 陈江燕

互花米草被列为全球 最危险的100种外来入侵 物种之一,影响近海生态环 境和群众生产生活。为尽 快消除互花米草危害,维护 我省滨海湿地生物多样性 和生态系统安全,打造美丽 生态岸线景观,日前,省政 府办公厅印发《福建省互花 米草除治攻坚行动方案》。 《行动方案》提出,对全省现 有136620亩互花米草的除 治、修复、提升及后期管护 进行统筹安排,分区域、分 年度开展除治攻坚行动。

《行动方案》提出,到 2022年,全省除治互花米 草87612亩,占比64%,实 现莆田、泉州、厦门、漳州及 全省自然保护地内的互花 米草基本得到除治。2023 年9月底,完成除治49008 亩,占比36%,全省基本完 成现有互花米草除治,新增 的及时除治。2024年,除 治后的滩涂基本得到科学 修复(其中20%采取种植乡 土植物进行生态修复)。

《行动方案》提出,要因 地制宜选择科学的除治方 法,依法依规开展除治工 作,对成片分布的互花米 草,鼓励采取刈割+旋耕、 刈割+翻挖根部、深翻等方 式进行除治:对零星分布或 红树林内散生的互花米草, 鼓励采取人工挖(拔)除。 鼓励开展互花米草绿色防 治技术、生物替代技术等方 面的科技攻关、环境评估, 并加强技术培训和现场指

同时,要对自然保护 地、滩涂、航道港口码头港池 水域等不同功能分区,提出 不同的修复策略。根据潮间 带基质特点,按照"宜林则 林、宜草则草、宜滩则滩"的 原则,确定除治后滩涂的修 复方式。科学选择修复植 物,对修复植物的选择提出 指导意见,供各地参考。

此外,要根据沿海岸线 的基质状况,对开展植被修 复的除治区,合理进行景观 配置,提升岸线生态系统稳 定性和服务功能。指导各 地以城乡毗邻海湾海滩为 重点,对接乡村振兴、美丽 海湾等建设规划,策划实施 一批生态环境提升项目。 选取一批靠近城镇村庄、交 通便利、自然基础条件好、 景观资源品质高的区域,配 套建设相应的景观、服务设

《行动方案》明确,各地 要利用现代先进技术开展互 花米草动态监测,完善全省 互花米草信息数据库,确保 及时掌握互花米草动态信 息。要强化专业管护,完善 日常巡护,确保攻坚成效。

□链接

泉州湾 清理互花米草

互花米草(俗称大米 草),原产于北美洲。2003 年3月,原国家环境保护 总局和中科院联合公布的 我国首批16种造成严重 生态危害和经济损失的外 来入侵物种名单,互花米 草作为唯一的海岸盐沼植 物名列其中。

去年年底,泉州通过 《泉州湾区域互花米草清 理作业设计方案》,今年 以来全面开展泉州湾互 花米草清理工作。今年8 月,记者曾走访调查泉州 湾洛江段、晋江段、石狮段 大力开展的互花米草除治 行动(详见本报8月25日 头版报道)。

国庆节休刊启事

亲爱的读者朋友:

国庆节将至,《海峡 都市报•闽南版》拟于 2022年10月3日(星期 一)至10月7日(星期 五)休刊五天。另,由于 10月1日、10月2日、10 月8日、10月9日为周末 正常休刊,故10月10日 (星期一)恢复正常出

报纸休刊,服务不 停。休刊期间,海都热 线通95060将依旧畅通 (上午8:00至晚上11: 00),海都报的"智慧海 都"APP、官方微信、官 方微博也将第一时间 发布新闻资讯,敬请关 注。感谢您一如既往 的真诚信赖和热情支

祝各位读者朋友: 国庆节快乐, 阖家幸福!

> 海峡都市报 2022年9月29日



"泉州红色故事官讲闭"开讲

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 许培吟) "信仰 是什么?信仰是人们灵魂 和生命的归宿,是挂在天 空闪耀的星星……"前晚, 泉州红色故事宣讲团走进 浮桥街道延陵社区,开展 首场进社区宣讲活动,5 名宣讲员声情并茂地为社 区居民群众讲述着红色故 事,传播红色能量,现场掌 声不断。

宣讲现场,5名宣讲 员或结合泉州红色资源, 追忆烽火峥嵘岁月;或立 足岗位,介绍身边的先进 模范;或源于生活,诉说优 秀党员干部的典型事迹 ……他们用朴实的语言、 真挚的感情,款款讲述一 个个感人的红色故事。

宣讲员姚雅琪是鲤城 区第三实验小学的一名教 师,此次宣讲,她以"青年 的信仰"为主题,同大家分 享了革命烈士洪瑞星的故 事和学校教师志愿队的抗 "疫"故事,"这是我第一次 参加宣讲,能成为宣讲团 一员非常荣幸,也倍感责 任重大,我将努力讲好泉 州红色故事,推动红色基 因代代传承"

"听完整场宣讲,我深 受感动,被革命先烈的精 神所感动,被身边楷模所 激励,我将从中汲取奋进 力量,把这种力量带到工 作和生活中。"观众吴先生 表示,整场宣讲活动内容 丰富、深入浅出,听后收获

"鲲龙"汲水

N据新华社电

9月27日,由我国自 主研制的"鲲龙"AG600M 飞机以全新消防涂装在湖 北荆门漳河机场成功完成 12吨投汲水试验,接下来 将全面转入适航取证阶

当天上午10时许,满 载 12 吨水的 AG600M 飞 机从漳河机场跑道陆上起 飞,在投水区域前完成投 水后平稳降落在漳河水 库,在水面高速滑行15秒

完成12吨汲水,随即腾空 而起,在空中完成一系列 既定试飞科目后,在投水 区域再次投水后降落漳河 水库。整个试验过程飞机 状态良好,各系统运行稳 定,投水精准度及投水量 满足设计目标。

AG600飞机是为满足 我国应急救援体系和国家 自然灾害防治体系建设需 要研制的重大航空装备, 是我国首次按照民用适航 标准研制的大型特种飞 机。 AG600M 是 AG600



27日,"鲲龙"AG600M进行飞行投水功能演示

的优化机型,最大起飞重 量60吨,最大载水量12 吨,最小平飞速度220千

米/小时, 航程4500千米, 具备优越的低空、低速、短 距起降性能。

照亮前行"幸福路" 爱心传递"微心愿"

泉州洛江多部门开展关爱活动,为疫情期间坚守岗位的物流、快递行业劳动者送上礼包

海都讯(记者 莆加固 实习生 王炜焕 通讯员 林小红 张飞扬 文/图)

一个智能电饭煲,让快递收 派员小尤每天下班回家就 能吃到热饭;一支学习点读 笔,让忙于工作无暇照顾孩 子的快递收派员小李轻松 辅导孩子学习……28日,记 者从泉州市洛江区获悉,近 日,在"福来福见·福见如 愿"帮助新就业形态劳动者 实现"微心愿"关爱活动现 场,10位物流、快递行业的 新就业形态劳动者收到了 "微心愿"礼包,礼物虽然不 贵重,但都饱含着满满的关

为进一步做好新就业 形态劳动者权益保障和关 心关爱工作,洛江区委统战 部、区总工会、区新阶联联 合开展"福来福见·福见如 愿"帮助新就业形态劳动者 实现"微心愿"关爱活动,向 疫情期间坚守岗位的物流、 快递行业新就业形态劳动 者征集"微心愿",并发动新 阶联人士积极响应认领,逐 帮助新就业形态劳动者 实现"微心愿"

活动当天,慰问组先后 前往京东物流和顺丰物流 站点开展慰问,每到一处都 与企业负责人、新就业形态 劳动者亲切交谈,深入了解

他们在工作生活中的实际 需求和存在困难。同时为 新就业形态劳动者送上慰 问品,切实把党和政府的关 怀、工会组织的温暖送到新 就业形态劳动者的心坎上。

洛江区新阶联负责人 表示,"福来福见·福见如 愿"帮助新就业形态劳动者 实现"微心愿"关爱活动是 一项暖心惠民工程,将小爱 汇聚成大爱,帮助解决新就 业形态劳动者急难愁盼问 题,新阶联将继续发动全区 新阶联人士,积极贡献力 量,在助力圆梦的同时传播 新阶人的新力量、新担当。

下阶段,洛江区总工会



将继续聚焦以外卖配送品、 快递员、网约车司机、货车 司机等为重点的新就业形 态群体建会入会工作,不断

扩大工会组织和工会工作 的覆盖面,最大限度将新就 业形态劳动者吸纳到工会 组织中来;同时不断完善新 就业形态劳动者工会组织 体系,持续提高新就业形态 劳动者社会归属感、安全 感、幸福感和获得感。

州洛江:爱心传递

微心愿